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沖縄県民の生活・福祉・社会意識についてのアンケート（平成１８年） 

＜はじめに、あなたご自身のことについておうかがいします。＞ 

問１ あなたの性別は次のうちどれですか。 

   

 １   ２ 

 男  女 

 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問２ あなたの出生年月をおしえてください。 

 

  昭和   年   月 

 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問３ あなたの出身地は次のうちどれですか。 

  

    １                  ２           ３ 

沖縄県内            沖縄県以外の日本国内      外国 

 

     付問１へお進み下さい               付問２へお進み下さい 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

付問１ 県内出身者の方にうかがいます。あなたはこれまでに、３カ月間以上、県外や海外で住んだこ

とがありますか。（○は 1 つだけ） 

 

   １                 ２ 

   ある                ない 

 

                        問４へお進み下さい 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

付問２ 県外・海外出身者の方にうかがいます。あなたは通算して、沖縄に何年居住されていますか。  

     

 

 

 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問４ あなたは、現在、収入をともなう仕事についていますか。ただし、学生アルバイトはここでは仕

事に含めないでください。また、家族従業者は１をお選び下さい（○は１つだけ） 

 

     １          ２          ３          ４  

   ついている    ついているが     今はついていないが、   仕事についた 

             休職中       過去についていた     ことはない 

 

    付問１～３へ                問５へお進みください 

    お進み下さい                                                                     

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   通算  年沖縄に住んでいる 

(49.4)     (50.6) 

(90.5)                 (7.5)          (0.5) 

(41.4)               (58.3) 

(72.5)         (1.7)         (20.0)         (5.1) 

20-24歳 (10.5)  45-49歳 (14.1) 

25-29歳 (11.2)  50-54歳 (10.3) 

30-34歳 (12.8)  55-59歳 (13.9) 

35-39歳 (11.6)  60-64歳 (4.6) 

40-44歳 (11.0) 

(N=70) 

平均 13.9年 

結果数値の記載凡例： 

 無回答の百分率は割愛したので、合計が 100％にならない場合がある。 

（N=885：以下、とくにことわりがない限り同様） 
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付問１ その仕事は、次のどれにあたりますか。複数ある方は、収入が一番多いお仕事についてお答え

下さい。（○は１つだけ） 

     

１ 経営者、役員 

２ 常時雇用されている一般従業者（公務員を含む） 

３ 臨時雇い・パ―ト・アルバイト 

４ 派遣社員 

５ 自営業主、自由業者 

６ 自営業の家族従業者 

７ 内職 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

付問２ その仕事の職種は、大きく分けて次のどれにあたりますか。（○は１つだけ） 

 

１ 専門的・技術的職種 （医師、弁護士、教員、保育士、研究職・技術職、看護師、薬剤師、作家、

デザイナ―、編集者、記者・カメラマン、測量士など） 

２ 管理的職種 （課長相当以上の管理職、議員など） 

３ 事務・営業的職種 （事務員、営業社員、銀行員、タイピスト、集金人など） 

４ 販売・サ―ビス的職種 （店主、店員、外交員、美容師、クリ―ニング工、給仕、接客、清掃、

ヘルパ―、客室乗務員、旅行添乗員など） 

５ 運輸・通信の職種 （バス・タクシー・トラック運転手、無線通信技術者、郵便外務など） 

６ 技能工・生産工 （工場労働者、職人、建設作業者など） 

７ 警備・保安の職種 （自衛官、警察官、消防士、警備員など） 

８ 農林漁業職 （植木職、造園業を含む） 

９ その他（具体的に＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿） 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

付問３ あなたの職場では何人ぐらいの方が働いていますか。会社にお勤めの方は、（事業所ではなく）

会社全体の人数をおしえてください。（○は１つだけ） 

 

１ 1～9 人 

２ 10～99 人 

３ 100～299 人 

４ 300～499 人 

５ 500～999 人 

６ 1000 人以上 

７ 官公庁 

 

 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

(5.8) 

(52.0) 

(22.9) 

(1.6) 

(11.1) 

(4.4) 

(0.8) 

(19.8) 

(5.8) 

(20.6) 

(29.1) 

(5.1) 

(13.9) 

(2.2) 

(1.9) 

(0.9) 

(31.2) 

(36.4) 

(11.2) 

(3.9) 

(3.9) 

(6.1) 

(4.0) 

(N=642) 

(N=642) 

(N=642) 
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 問５ あなたが最後に通った（または現在通っている）学校は次のどれにあたりますか。なお、中退

も卒業と同じ扱いでお答えください。 また、専門学校などは含めないでください。 

戦前 

１  旧制尋常小学校（国民学校を含む）  

２  旧制高等小学校  

３  旧制中学校・高等女学校  

４  旧制実業学校  

５  旧制師範学校  

６  旧制高校・旧制専門学校・高等師範学校  

７  旧制大学・旧制大学院  

８  その他（具体的に：                      ）  

 

  

戦後 

９ 中学校  

10 高校  

11 短大・高専  

12 大学  

13 大学院  

1４ その他（具体的に：                      ） 

 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問６ かりに現在の日本の社会全体を、以下の 5 つの層にわけるとすれば、あなた自身は、どれに入る

と思いますか。（○は１つだけ） 

 

１ 上  

２ 中の上  

３ 中の中  

４ 中の下  

５ 下 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

(0.0) 

(0.0) 

(0.1) 

(0.0) 

(0.0) 

(0.2) 

(0.0) 

(0.0) 

(9.3) 

(48.6) 

(16.5) 

(20.1) 

(1.5) 

(1.9) 

(1.0) 

(7.6) 

(43.4) 

(33.3) 

(13.1) 



 

 4 

＜現在のお住まいや世帯のことなどについておうかがいします。＞ 

問７ あなたの現在のお住まいは次の中のどれに該当しますか。（○は１つだけ） 

 

１ 持ち家（一戸建て）  

２ 持ち家（集合住宅）  

３ 民間賃貸住宅（一戸建てまたは集合住宅）  

４ 社宅・公務員住宅等の給与住宅 

５ 県営・市営等の賃貸公営住宅  

６ その他 （具体的に＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿） 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問８ お住まいの広さは、どれくらいですか。居住室だけでなく住宅全体の床面積を畳数、坪数、㎡の

いずれかでお答えください。（店舗併用住宅のときは、営業用の部分も含めてください。アパ―

ト、マンションなどの場合は、専用部分の床面積を答えてください。） 

 

 
畳 ／または 

 
坪 ／または 

 
㎡ 

 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問９ 去年１年間のお宅（生計をともにしている家族）の収入は、税込みで次の中のどれに近いでしょ

うか。（○は１つだけ） 

 

１ 収入はなかった 

２ 100 万円未満 

３ 100～199 万円台 

４ 200～299 万円台 

５ 300～399 万円台 

６ 400～499 万円台 

７ 500～599 万円台 

８ 600～699 万円台 

９ 700～799 万円台 

10 800～899 万円台 

11 900～999 万円台 

12 1000 万円以上 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

＜あなたのご家族のことについておうかがいします。＞ 

問１０ 現在、あなたには配偶者がいらっしゃいますか。（ここには、婚姻届を出していない内縁関係

の方も含みます。）  

 

     １             ２                ３ 

現在、配偶者がいる      現在、配偶者はいない      未婚（結婚したことは 

                （離別または死別した）     一度もない） 

                                 

     付問１へ               ７ページの問１２へお進みください 

お進み下さい          

      

 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

(57.1) 

(7.3) 

(25.9) 

(1.1) 

(6.1) 

(0.7) 

(3.5) 

(8.8) 

(16.4) 

(15.5) 

(14.7) 

(8.9) 

(8.0) 

(5.2) 

(3.5) 

(2.3) 

(2.5) 

(3.6) 

(62.4)            (9.5)               (27.0) 

(N=716) 

平均 98.9㎡ 
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付問１ あなたの配偶者は、現在、収入をともなう仕事についていますか。ただし、学生アルバイトは

ここでは仕事に含めないでください。また、家族従業者は１をお選びください。（○は１つだ

け） 

 

     １        ２           ３          ４  

   ついている    ついているが     今はついていないが、   仕事についた 

             休職中       過去についていた     ことはない 

    付問２～４へ 

    お進み下さい                ７ページの問１１へお進みください 

                                  

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

付問２ 配偶者のお仕事は、次のどれにあたりますか。複数ある方は、収入が一番多いお仕事について

お答え下さい。（○は１つだけ） 

     

１ 経営者、役員 

２ 常時雇用されている一般従業者（公務員を含む） 

３ 臨時雇い・パ―ト・アルバイト 

４ 派遣社員 

５ 自営業主、自由業者 

６ 自営業の家族従業者 

７ 内職 

    ８ わからない 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

付問３ 配偶者のお仕事の種類は、大きく分けて次のどれにあたりますか。（○は１つだけ） 

 

１ 専門的・技術的職種 （医師、弁護士、教員、保育士、研究職・技術職、看護師、薬剤師、作家、

デザイナ―、編集者、記者・カメラマン、測量士など） 

２ 管理的職種 （課長相当以上の管理職、議員など） 

３ 事務・営業的職種 （事務員、営業社員、銀行員、タイピスト、集金人など） 

４ 販売・サ―ビス的職種 （店主、店員、外交員、美容師、クリ―ニング工、給仕、接客、清掃、

ヘルパ―、客室乗務員、旅行添乗員など） 

５ 運輸・通信の職種 （バス・タクシー・トラック運転手、無線通信技術者、郵便外務など） 

６ 技能工・生産工 （工場労働者、職人、建設作業者など） 

７ 警備・保安の職種 （自衛官、警察官、消防士、警備員など） 

８ 農林漁業職 （植木職、造園業を含む） 

９ その他（具体的に＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿） 

１０ わからない  

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

(73.4)       (1.8)           (19.9)         (4.0) 

(5.2) 

(47.9) 

(25.2) 

(2.0) 

(12.1) 

(5.2) 

(0.0) 

(1.0) 

(21.7) 

 

(6.7) 

(19.3) 

(27.9) 

 

(5.9) 

(13.1) 

(1.0) 

(1.5) 

(0.2) 

(1.0) 

(N=405) 

(N=552) 

(N=405) 
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付問４ 配偶者の方の職場では何人ぐらいの方が働いていますか。会社にお勤めの方は、（事業所では

なく）会社全体の人数をおしえてください。（○は１つだけ） 

 

１ 1～9 人 

２ 10～99 人 

３ 100～299 人 

４ 300～499 人 

５ 500～999 人 

６ 1000 人以上 

７ 官公庁 

８ わからない 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問 1１ あなたご自身と配偶者の方は、次にあげる（ア）～（エ）の家事を現在どのくらいの頻度で行

っていますか。あなたご自身と配偶者それぞれについてお答えください。（それぞれ○は１つず

つ） 

 あなたご自身 配 偶 者 

 ほ
ぼ
毎
日
（
週
６
～
７
日
） 

１

週

間

に

４

～

５

回 

１

週

間

に

２

～

３

回 

週

に

１

回

く

ら

い 

ほ

と

ん

ど

行

わ

な

い 

ほ
ぼ
毎
日
（
週
６
～
７
日
） 

１

週

間

に

４

～

５

回 

１

週

間

に

２

～

３

回 

週

に

１

回

く

ら

い 

ほ

と

ん

ど

行

わ

な

い 

（ア）「掃除（部屋、風呂、 

トイレなど）」は 

(16.7) 

１ 
(7.8) 

２ 
(19.2) 

３ 
(28.3) 

４ 
(22.8) 

５ 
(19.2) 

１ 
(8.5) 

２ 
(12.7) 

３ 
(21.9) 

４ 
(29.3) 

５ 

（イ）「食料品や日用品の 

買い物」は 

(14.9) 

１ 
(15.4) 

２ 
(27.7) 

３ 
(19.7) 

４ 
(17.8) 

５ 
(16.5) 

１ 
(12.5) 

２ 
(21.7) 

３ 
(18.7) 

４ 
(23.2) 

５ 

（ウ）「洗濯」は 
(40.4) 

１ 
(6.3) 

２ 
(8.9) 

３ 
(9.4) 

４ 
(29.2) 

５ 
(36.4) 

１ 
(6.5) 

２ 
(9.2) 

３ 
(7.8) 

４ 
(32.1) 

５ 

（エ）「夕食の用意」は 
(42.6) 

１ 
(4.5) 

２ 
(7.8) 

３ 
(9.2) 

４ 
(30.1) 

５ 
(40.0) 

１ 
(5.4) 

２ 
(6.0) 

３ 
(6.5) 

４ 
(34.2) 

５ 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問 1２ 現在、あなたといっしょに住んでいる方は、あなたを含めて全部で何人ですか。 
  

あなたを含めて  人 

 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問 1３ あなたは現在どのような方と一緒に住んでいますか。あてはまるものすべてに○をつけてくだ

さい。（○はいくつでも） 

 

     １ 配偶者（内縁を含む）         ５ 祖父または祖母 

     ２ 自分の親、または配偶者の親      ６ その他（具体的に          ） 

     ３ 兄弟・姉妹              ７ 一人暮らし 

     ４ 子 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

(34.3) 

(29.6) 

(10.9) 

(3.7) 

(3.7) 

(4.2) 

(4.2) 

(6.2) 

(59.7) 

(33.3) 

(18.2) 

(54.1) 

(4.1) 

(3.3) 

(6.7) 

N=(867) 

平均 3.8人 

(N=405) 

(N=552) 
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問 1４ これまでにお持ちになったお子様は何人ですか。独立した人、亡くなった方も含めてお答えく

ださい。 

 

     ＿＿＿人 

 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

＜ここからは家庭や子どもについてのあなたのお考えをおうかがいします。＞ 

問 1５ 一般に、家庭にとって理想的な子どもの数は何人だと思いますか。（○は１つだけ） 

 

     ０    １    ２    ３    ４         ５ 

     ０人   １人   ２人   ３人   ４人   ５人以上（具体的に＿＿＿人） 

 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

問 1６ もし、子どもを 1 人だけもつとしたら、男の子を希望しますか、女の子を希望しますか。 

（○は１つだけ） 

 

     １           ２           ３ 

    男の子         女の子       どちらでもよい 

 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

  

問 17 次のような意見について、あなたはどのように思いますか。あなたのお気持ちにもっとも近い

ものをそれぞれ１つずつ選んでください。（それぞれ○は１つずつ） 

 

 
そう思う どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

（ア）一般的にいって、結婚していない人よりも結婚して
いる人の方が幸せである 

(31.1) 

１ 

(34.5) 

２ 

(12.4) 

３ 

(19.9) 

４ 

（イ）結婚しても、必ずしも子どもをもつ必要はない 
(15.5) 

１ 

(12.8) 

２ 

(26.3) 

３ 

(43.1) 

４ 

（ウ）母親が仕事をもつと、小学校へあがる前の子どもに
よくない影響を与える 

(9.5) 

１ 

(16.8) 

２ 

(23.6) 

３ 

(48.0) 

４ 

（エ）年をとって収入がなくなった親を扶養するのは、子
どもの責任だ 

(39.7) 

１ 

(29.7) 

２ 

(13.0) 

３ 

(15.1) 

４ 

（オ）親が寝たきりなどになった時、子どもが介護するの
は当たり前のことだ 

(39.5) 

１ 

(33.9) 

２ 

(12.9) 

３ 

(11.6) 

４ 

（カ）三世代同居（親・子・孫の同居）は望ましいことで
ある 

(25.9) 

１ 

(30.8) 

２ 

(21.7) 

３ 

(19.2) 

４ 

（キ）先祖の位牌（ト―ト―メ―）は女性が継いでもよい 
(42.8) 

１ 

(28.2) 

２ 

(13.9) 

３ 

(13.1) 

４ 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

(1.4)   (0.9)   (21.9)  (57.1)   (15.1)         (2.0) 

(25.1)           (20.9)           (52.3) 

(N=771) 

平均 1.8人 
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＜ここからはお住まいの地域のことなどについて、おうかがいします＞ 

問 18 現在あなたがお住まいの地域でいっしょにする行事（寄付、清掃など）に、あなたは参加する

ほうですか。（○は１つだけ） 

 

      １       ２       ３       ４       ５ 

      よく     ある程度    あまり     ほとんど    住んでいる地域に 

     参加する    参加する    参加しない   参加しない   行事はない 

                                    （または、あるか 

                                     どうか知らない） 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問 19 現在あなたがお住まいの地域で行う祭りに、あなたは参加するほうですか。（○は１つだけ） 

 

      １       ２       ３       ４       ５ 

     いつも     ときどき    あまり     ほとんど    住んでいる地域に 

    参加している  参加している  参加していない 参加していない  祭りはない 

                                    （または、あるか 

                                     どうか知らない） 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問 20 あなたは、現在住んでおられる地域にずっと住み続けたいと思いますか。それとも、別の地域

に移りたいと思いますか。（○は１つだけ） 

 

        １         ２         ３         ４ 

      ぜひいつまでも    なるべく      できれば      ぜひ早く 

       住みたい     住んでいたい     移りたい      移りたい 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問 21 つぎの中から現在あなたが加入している団体、グル―プすべてに○をつけてください。（○はい

くつでも） 

 

     １ 自治会、通り会           ７ スポ―ツ・趣味のサ―クル 

     ２ ＰＴＡ               ８ 文化・学習サ―クル 

     ３ 婦人会・青年団・老人会       ９ ボランティアのグル―プ・団体 

     ４ 商工会などの            10 郷友会・県人会 

         同業者組織・労働組合      11 政党・政治団体 

     ５ 生活協同組合（生協）         12 模合 

     ６ 小学校・中学校・高校の同窓会    13 その他（具体的に＿＿＿＿＿＿＿＿＿） 

 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

(7.7)      (23.3)      (17.9)      (33.8)      (17.4) 

(5.6)       (24.7)     (16.4)     (39.2)     (13.9) 

(19.9)        (52.8)       (22.9)       (3.5) 

(25.8) 

(14.9) 

(4.6) 

(5.4) 

 

(11.4) 

(19.7) 

(20.5) 

(4.6) 

(5.0) 

(4.0) 

(0.9) 

(40.9) 

(5.1) 
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＜ここからは、社会福祉や社会参加のことについて、おうかがいします。＞ 

問２２ あなたは、日頃、社会の一員として、何か社会のために役にたちたいと思っていますか。それ

とも、あまりそのようなことは考えていませんか。（○は１つだけ） 

 

        １              ２            ３ 

    役に立ちたいと思っている   役に立ちたいとは思わない  あまり考えていない 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問２３ 以下の社会活動に参加したことがありますか。参加したことがある活動すべてに○をつけてく

ださい。（○はいくつでも） 

 

１ 高齢者、身障者等に対する社会福祉活動 

２ 環境美化などの地域活動 

３ 子ども会やスポ―ツなどの指導 

４ 国際交流活動 

５ 郷土芸能の伝承などの郷土づくり活動 

６ 保護司、民生委員・民生児童委員の活動 

７ どれにも参加したことはない 

      次の付問１へ 

      お進み下さい 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

付問１ 今後参加を希望する社会活動がありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。

（○はいくつでも） 
 

１ 高齢者、身障者等に対する社会福祉活動 

２ 環境美化などの地域活動 

３ 子ども会やスポ―ツなどの指導 

４ 国際交流活動 

５ 郷土芸能の伝承などの郷土づくり活動 

６ 保護司、民生委員・民生児童委員の活動 

７ その他（具体的に＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿） 

８ 参加を希望しない 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

(50.2)             (1.8)           (46.2) 

(14.8) 

(34.7) 

(18.9) 

(4.6) 

(6.6) 

(1.1) 

(44.3) 

(13.8) 

(23.0) 

(13.0) 

(9.2) 

(6.4) 

(3.6) 

(2.8) 

(42.9) 

(N=392) 
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問２４ 沖縄における子育てに必要な環境の充実度についてどう思いますか。（○はそれぞれ１つず

つ） 

 

 
とても充

実してい

る 

どちらか

といえば

充実して

いる 

どちらと

もいえな

い 

どちらか

といえば

不足して

いる 

とても不

足してい

る 

（ア）隣近所で子育てを支えあう体制 
(2.7) 

１ 

(11.9) 

２ 

(41.7) 

３ 

(25.3) 

４ 

(14.5) 

５ 

（イ）身近な公園等の遊び場 
(6.1) 

１ 

(27.0) 

２ 

(24.9) 

３ 

(23.1) 

４ 

(15.6) 

５ 

（ウ）保育所等の公的な育児を支える体制 
(3.8) 

１ 

(16.0) 

２ 

(33.7) 

３ 

(26.7) 

４ 

(15.4) 

５ 

（エ）子育てサ―クル等の私的な育児を支える体制 
(2.4) 

１ 

(7.9) 

２ 

(44.5) 

３ 

(26.8) 

４ 

(13.3) 

５ 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問２５ 今の沖縄における全般的な子育てに必要な環境の充実度についてどう思いますか。（○は１つ

だけ） 

 

     １        ２        ３        ４        ５        

とても充実し  どちらかといえ  どちらともいえ  どちらかといえ  とても不足し 

ている     ば充実している  ない       不足している   ている 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問２６ 「子育ては、実親のみでなく隣近所も含めた地域社会も関わりながら行っていくべきである」

という考えについて、どう思いますか。（○は１つだけ） 

 

     １       ２       ３        ４       ５ 

    賛 成    やや賛成  どちらともいえない  やや反対     反 対   

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問２７ あなた自身は、隣近所における子育て支援のための活動に参加したいと思いますか、それとも

そうは思いませんか。（○は１つだけ） 

 

     １        ２        ３        ４        ５        

是非      どちらかといえば  どちらとも   どちらかといえば  参加し 

参加したい    参加したい     いえない    参加したくない  たくない 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問２８ 適切な養育環境にない子どもを、血縁関係にない世帯（里親世帯）に公的に委託する里親制度 

を充実させることについてどのように考えますか。（○は１つだけ） 

 

     １       ２       ３        ４       ５ 

    賛 成    やや賛成  どちらともいえない  やや反対     反 対   

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

(1.0)       (7.6)       (41.6)       (33.9)       (12.3) 

(39.0)      (36.5)      (19.9)       (2.1)      (0.3) 

(10.4)       (37.6)       (39.7)        (6.0)            (4.0) 

 

 

  

(34.2)     (29.7)      (30.5)       (2.3)       (1.1) 
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問２９ あなた自身は里親世帯になってみたいですか。それとも、そうは思いませんか。（○は１つだ

け） 

 

     １        ２        ３       ４         ５        

是非やって  どちらかといえば  どちらとも   どちらかといえば   やりたいとは 

みたい     やってみたい    いえない   やりたいとは思わない  思わない 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

問３０ 以下の項目は個人や家族の責任でしょうか、国や地方自治体の責任でしょうか。下の１～５か

ら１つ選んでください。（○はそれぞれ１つずつ）  

 

  

個人や           国や自 

家族の           治体の 

責任            責任 

 

 １   ２   ３   ４   ５          

          

(ア) 高齢者の生活保障（生活費） 
(4.4) 

１ 

(5.2) 

２ 

(25.3) 

３ 

(25.9) 

４ 

(35.7) 

５ 

(イ) 精神障害者の生活保障（生活費） 
(1.4) 

１ 
(3.3) 

２ 
(20.8) 

３ 
(24.9) 

４ 
(46.0) 

５ 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問３１ 以下の問題に対する政府の支出について、あなたはどう思いますか。（○はそれぞれ１つずつ） 

 

 多
す
ぎ
る 

 
 

適 
 

当 

少
な
す
ぎ
る 

 

わ
か
ら
な
い 

 

(ア) 社会保障・年金 
(4.2) 

１ 
(9.5) 

２ 
(68.5) 

３ 
(15.5) 

４ 

(イ) 精神障害者福祉問題 
(1.8) 

１ 
(9.0) 

２ 
(47.1) 

３ 
(39.5) 

４ 

(ウ) 子育て支援対策 
(1.1) 

１ 
(11.4) 

２ 
(58.9) 

３ 
(26.1) 

４ 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

(1.8)        (10.8)        (41.2)      (18.4)        (25.4) 



 

 12 

問３２ あなたは、精神に障害を持っていると思われる人（精神障害者）と、ふだん（過去に）どのよ

うな関わりがありますか（ありましたか）。（○は１つだけ） 

※ ここで「精神障害者」とは、統合失調症（精神分裂病）や気分障害（躁うつ病）などで、長

期にわたり日常生活又は社会生活に相当な制限を受ける人を指します。 

１ 精神障害者の知り合いはいないし、つきあったこともない 

２ ほとんど顔をあわせることはないが、知っている人がいる（いた） 

３ 挨拶程度の付き合いはある（あった） 

４ グル―プや地域活動で一緒に参加することが時々ある（していた） 

５ 学校や職場等で日常接している（いた） 

６ 近い親族や家族または友人にそのような人がいる（いた） 

７ 自分自身が患っている（いた） 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問３３ 精神障害者に対するあなたのイメ―ジは、次のどれに当てはまりますか。あてはまるものすべ

てに○をつけてください。（○はいくつでも） 

 

１ 変わっている      ６ 暗い       11 やさしい 

２ まじめ         ７ 気が変わる    12 敏感 

３ にぶい         ８ 正直       13 ふつうの人と変わらない 

４ 周囲に気を使う     ９ こわい 

５ 明るい         10 お人よし 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問３４ 精神障害者に関するあなたの知識やイメージは次のうち主にどこで得たものですか。（○は１

つだけ） 
 

１ 直接会って（自ら経験して、も含む） 

２ テレビや新聞等を通して 

３ 学校教育や本を読んで 

４ わからない 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問３５ 精神障害者が入院生活を終えて、あなたの住んでいる地域で暮らすことに対して、あなたは抵

抗感がありますか、ありませんか。（○は１つだけ）家族やご自身が障害をお持ちの方は、他人

が暮らすことを想定してお答え下さい。 
 

          １       ２      ３        ４      ５       
     まったくない  あまりない  どちらとも    少しある   かなりある 

いえない 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問３６ 「精神疾患は誰もがかかりうる病気である」と、あなたは思いますか、思いませんか。（○は

１つだけ） 
 

      １      ２       ３       ４         ５       
そう思う  どちらかといえば どちらとも  どちらかといえば  そう思わない   

そう思う    いえない    そう思わない 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

(35.3) 

(17.1) 

(7.2) 

(3.1) 

(8.4) 

(23.8) 

(1.1) 

(35.8) 

(21.0) 

(9.0) 

(16.0) 

(7.9) 

(21.4) 

(29.0) 

(17.6) 

(26.8) 

(6.3) 

(15.9) 

(35.4) 

(19.8) 

(13.1)     (23.3)     (28.0)        (26.7)     (6.9) 

(48.8) 

(31.5) 

(4.7) 

(11.1) 

(38.4)    (30.8)      (17.1)      (6.2)         (5.4) 
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＜ここからは、交通機関について関して、おうかがいします。＞ 

問３７ 次にあげる交通に関する問題について、あなたは普段どのように感じているか、近いものを答

えてください。（○はそれぞれ１つずつ） 
 

 
そう思う どちらか

といえば

そう思う 

どちらと

もいえな

い 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思 

わない 

（ア）車が多すぎて、渋滞や駐車場の不足がひど

く、移動が不便である 

(40.3) 

１ 

(31.8) 

２ 

(15.1) 

３ 

(7.1) 

４ 

(4.4) 

５ 

（イ）公共交通機関（路線バス等）が便利であれ

ば、車より公共交通機関をつかいたい 

(33.9) 

１ 

(19.3) 

２ 

(20.0) 

３ 

(11.1) 

４ 

(14.1) 

５ 

（ウ）高齢者や障害者は、今の交通機関を利用す

ることが難しい 

(45.4) 

１ 

(31.0) 

２ 

(16.0) 

３ 

(3.7) 

４ 

(1.8) 

５ 

（エ）車を維持するための経費が高すぎる 
(54.2) 

１ 

(28.6) 

２ 

(12.3) 

３ 

(1.9) 

４ 

(1.6) 

５ 

（オ）交通事故、酒酔い運転等の問題が多すぎる 
(72.9) 

１ 

(20.2) 

２ 

(4.2) 

３ 

(0.5) 

４ 

(0.8) 

５ 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問３８ 交通・移動問題を解決するために、国や県、市町村は何をすればよいと思いますか。（○はそ   

れぞれ１つずつ） 
 

 
そう思う どちらかと

いえばそう

思う 

どちらと

もいえな

い 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思 

わない 

（ア）都市の道路の拡張や駐車場を増やす 
(41.8) 

１ 

(23.5) 

２ 

(22.5) 

３ 

(5.0) 

４ 

(5.4) 

５ 

（イ）市街地への車の乗り入れを制限する 
(11.9) 

１ 

(15.4) 

２ 

(35.5) 

３ 

(14.8) 

４ 

(19.8) 

５ 

（ウ）既存の公共交通機関網（路線バス、モノレ

―ル等）を更に整備する 

(50.3) 

１ 

(25.8) 

２ 

(16.2) 

３ 

(2.7) 

４ 

(2.8) 

５ 

（エ）新たに路面電車（LRT）を導入する 
(28.1) 

１ 

(15.1) 

２ 

(26.1) 

３ 

(9.8) 

４ 

(17.4) 

５ 

（オ）高齢者や障害者のために路線バスのバリア

フリ―化を進める 

(57.7) 

１ 

(26.2) 

２ 

(10.6) 

３ 

(1.6) 

４ 

(1.6) 

５ 

（カ）ノ―・マイカ―・デ―などを実施し、車社

会からの脱却を啓蒙する 

(14.1) 

１ 

(16.4) 

２ 

(37.3) 

３ 

(11.3) 

４ 

(18.3) 

５ 

(キ）歩行者のためにもっと歩道の整備や拡張を

する 

(41.2) 

１ 

(29.8) 

２ 

(19.8) 

３ 

(4.9) 

４ 

(2.4) 

５ 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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問３９ あなたは日頃、車を運転していますか。（○は１つだけ） 

 

      １          ２  

     は い        いいえ 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問４０ 路線バスを利用する回数をお答えください。（○は１つだけ） 

 

   １        ２        ３        ４        ５  

ほとんど毎日   週に３、４回   週に１、２回   月に１、２回   ほとんど 

利用する     利用する     利用する     利用する     利用しない 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

＜最近各地にできているショッピングモ―ル（大型商業施設）についてお聞きします。＞ 

ここでいう「ショッピングモ―ル」とは、サンエ―那覇メインプレイス・西原シティ、ジャスコ南風

原店・北谷店・具志川店・名護店、沖縄アウトレットモ―ルあしびな―・浦添バ―クレ―ズコ―トの

ような大型ショッピングセンタ―のことを指します。ス―パ―マ―ケットは含みません。 

 

問４１ あなたは、このようなショッピングモ―ルを、平均してどの程度利用していますか。次のうち

から、最も近いものをお選びください。（○は１つだけ） 

 

     １ 週に１回以上 

     ２ ２～３週に１回ぐらい 

     ３ １か月に１回ぐらい 

     ４ 数か月に１回 

     ５ めったに利用しない 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

問４２ あなたはショッピングモ―ルを利用する際、特に何を求めて行きますか。次のうち、当てはま

るものを３つまで選んで、番号に○をおつけください。（○は３つまで） 

 

     １ ほしい品物を買うこと 

     ２ 飲食すること 

     ３ 映画鑑賞 

     ４ 人と会ってすごすこと（友人・恋人・家族など） 

     ５ 非日常的な雰囲気を楽しむこと 

     ６ いろいろな品物を見て回ること 

     ７ ひまな時間をつぶすこと 

     ８ 情報収集 

     ９ 習いごと（語学・パソコンなど） 

     10 その他（具体的に＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿） 

     11 ショッピングモ―ルはまったく利用しない 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

(85.0)          (14.5)  

(4.4)        (2.4)        (2.6)       (8.6)       (81.0) 

(29.7) 

(29.6) 

(19.5) 

(12.3) 

(8.0) 

(83.5) 

(24.1) 

(14.8) 

(11.8) 

(8.5) 

(54.1) 

(12.2) 

(8.1) 

(0.5) 

(0.6) 

(3.2) 
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問４３ ショッピングモ―ルについて、あなたはどう思いますか。次にあげる（ア）～（ケ）それぞれ

についてお答えください。（それぞれ○は１つずつ） 

 

 

と
て
も
そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

全
く
そ
う
思
わ
な
い 

（ア）便利である 
(46.3) 

１ 

(45.4) 

２ 

(5.9) 

３ 

(1.1) 

４ 

（イ）施設内にいると居心地がいい 
(11.2) 

１ 

(47.3) 

２ 

(34.2) 

３ 

(4.7) 

４ 

（ウ）ショッピングモ―ルに行くときは楽しい気持ちになる 
(17.5) 

１ 

(49.7) 

２ 

(26.3) 

３ 

(4.4) 

４ 

（エ）市町村のイメ―ジづくりに貢献している 
(16.6) 

１ 

(47.0) 

２ 

(28.7) 

３ 

(5.6) 

４ 

（オ）経済活性化・地域振興に貢献している 
(21.6) 

１ 

(56.0) 

２ 

(17.3) 

３ 

(3.2) 

４ 

（カ）地域の人々の結びつきをうながすことに貢献している 
(9.0) 

１ 

(30.6) 

２ 

(45.4) 

３ 

(12.7) 

４ 

 

では、ショッピングモ―ルの地域や青少年におよぼす影響についてはどうですか。（それぞれ○

は１つずつ） 

 

 
と
て
も
プ
ラ
ス
と
思
う 

や
や
プ
ラ
ス
と
思
う 

影
響
は
な
い
と
思
う 

や
や
マ
イ
ナ
ス
と
思
う 

と
て
も
マ
イ
ナ
ス
と
思
う 

（キ）周辺地域の雰囲気に与えた影響は 
(10.3) 

１ 

(43.2) 

２ 

(26.2) 

３ 

(16.3) 

４ 

(2.1) 

５ 

（ク）地元の商店への影響は 
(1.1) 

１ 

(3.6) 

２ 

(8.9) 

３ 

(48.5) 

４ 

(36.6) 

５ 

（ケ）青少年の育成への影響は 
(1.2) 

１ 

(5.4) 

２ 

(43.3) 

３ 

(39.4) 

４ 

(8.5) 

５ 

 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――
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 ＜ここでは、沖縄のイメ―ジについて、おうかがいします。＞ 

問４４ 次にあげるのは、沖縄の県民性や自然、文化の特徴として、よく言われているイメ―ジです。

これらのイメ―ジは、あなたが実際に沖縄で生活する中での実感と合っていますか、それとも違

和感がありますか。それぞれの項目について、当てはまる番号に○をおつけください。 

 

県民性については？ 
と
て
も
実
感
と
合
っ
て
い
る 

や
や
実
感
と
合
っ
て
い
る 

ど
ち
ら
で
も
な
い 

や
や
違
和
感
が
あ
る 

と
て
も
違
和
感
が
あ
る 

（ア）明るく元気である 
(21.4) 

１ 

(46.9) 

２ 

(26.3) 

３ 

(4.1) 

４ 

(0.5) 

５ 

（イ）家族を大切にする 
(26.1) 

１ 

(47.2) 

２ 

(20.5) 

３ 

(4.3) 

４ 

(1.0) 

５ 

（ウ）苦難にもねばり強い 
(7.2) 

１ 

(19.7) 

２ 

(41.2) 

３ 

(22.0) 

４ 

(8.7) 

５ 

（エ）長寿県である 
(21.1) 

１ 

(43.3) 

２ 

(20.0) 

３ 

(12.0) 

４ 

(2.5) 

５ 

（オ）時間にル―ズである 
(38.8) 

１ 

(36.8) 

２ 

(13.1) 

３ 

(7.1) 

４ 

(3.1) 

５ 

      
自然や文化の面では？ 

と
て
も
実
感
と
合
っ
て
い
る 

や
や
実
感
と
合
っ
て
い
る 

ど
ち
ら
で
も
な
い 

や
や
違
和
感
が
あ
る 

と
て
も
違
和
感
が
あ
る 

（カ）青い海が美しい 
(52.7) 

１ 

(34.5) 

２ 

(6.4) 

３ 

(4.4) 

４ 

(1.0) 

５ 

（キ）亜熱帯の自然が多い 
(29.4) 

１ 

(43.3) 

２ 

(17.5) 

３ 

(7.5) 

４ 

(1.1) 

５ 

（ク）他では失われたものが残っている 
(18.3) 

１ 

(41.1) 

２ 

(28.9) 

３ 

(8.0) 

４ 

(2.0) 

５ 

（ケ）沖縄の食文化は健康・長寿につながる 
(26.2) 

１ 

(41.5) 

２ 

(20.8) 

３ 

(7.8) 

４ 

(2.5) 

５ 

（コ）アメリカの影響がつよい 
(34.2) 

１ 

(40.1) 

２ 

(19.3) 

３ 

(3.7) 

４ 

(1.1) 

５ 
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＜ここでは、沖縄の開発や発展について、おうかがいします。＞ 

問４５ 国が沖縄の復帰後に進めてきた開発のあり方によって沖縄は良くなったと思いますか、それと

も悪くなったと思いますか。（○は１つだけ） 

 

        １         ２         ３         ４ 

       良くなった    どちらかというと  どちらかというと   悪くなった 

                 良くなった     悪くなった       

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問４６ 沖縄にとって「望ましい開発のあり方」とはなんですか。あなたのお考えにもっとも近いもの

を１つだけ選んでください。（○は１つだけ） 

 

     １ 沖縄県民や沖縄企業による開発 

     ２ 国や県の補助金による開発 

     ３ 県外企業による開発 

     ４ 海外企業による開発 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問４７ 環境と開発についてつぎのような２つの意見があります。あなたの意見は上のＡ、Ｂのうち、

どちらに近いですか。（○は１つだけ） 

 

Ａ：経済発展のためには、自然環境をある程度犠牲にしてもやむを得ない 

Ｂ：自然環境を守るためには、経済発展をある程度犠牲にしてもやむを得ない 

 

        １         ２         ３         ４ 

       Ａに近い    どちらかというと  どちらかというと    Ｂに近い 

                 Ａに近い      Ｂに近い       

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問４８ 電化製品を買い換えるときに、つぎのような２つの考え方があります。あなたの意見は上のＡ、

Ｂのうち、どちらに近いですか。（○は１つだけ） 

 

Ａ：環境への配慮は特になくても、安いものを買う 

Ｂ：値段が高くても、環境に配慮したものを買う 

 

        １         ２         ３         ４ 

       Ａに近い    どちらかというと  どちらかというと    Ｂに近い 

                 Ａに近い      Ｂに近い       

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問４９ この５年間で、あなたの暮らし向きは良くなったと思いますか、それとも悪くなったと思いま

すか。（○は１つだけ） 

 

     １       ２      ３      ４      ５      

    良くなった  どちらか   変わらない  どちらか   悪くなった   

           といえば          といえば   

           良くなった         悪くなった       

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

 

(15.8)        (63.6)        (14.1)        (3.6) 

(68.8) 

(21.0) 

(5.2) 

(2.3) 

(9.6)         (23.8)        (47.1)        (17.2) 

(13.1)        (31.4)         (40.7)        (13.0) 

(5.1)      (15.4)    (40.1)     (26.0)    (12.1) 
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問５０ 今後の生活の仕方として、次の２つの考え方のうち、あなたの考えに近いのはどちらですか。

（○は１つだけ） 

 

  １ 今後は、心の豊かさやゆとりのある生活をすることに重きをおきたい 

  ２ 今後は、物質的な面で生活を豊かにすることに重きをおきたい 

  ３ 一概にはいえない 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問５１ あなたは、沖縄の未来についてどのようなイメ―ジをおもちですか。あなたのお考えにもっと

も近いものを１つだけ選んでください。（○は１つだけ） 

 

     １ 沖縄の未来はとても明るいと思う 

     ２ 沖縄の未来はどちらかといえば明るいほうだと思う 

     ３ 沖縄の未来はどちらかといえば暗いほうだと思う 

     ４ 沖縄の未来はとても暗いと思う 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

＜ここでは、沖縄に住んでいる外国人・県外出身者の方々のことについておうかがい
します。＞ 
問５２ あなたには、現在、沖縄に住んでいる外国人の方々と、あいさつを交わしたり言葉を交わした

りすることがありますか。ご自分の家族に外国人がおられる方は、それ以外の外国人の方とのお

つきあいについてお答えください。（○は１つだけ） 

 

     １              ２ 

    あ る            な い 

                        

                       つぎのページの問５３へお進みください。 

 

 付問１ そのような方々は、次のうちのどれにあてはまりますか。（○はいくつでも） 

 

        １         ２         ３         ４ 

      アメリカ人の方   台湾人の方     日系人の方    それ以外の外国人の方 

 

 付問２ では、どのような場面で、その方とつきあいがありますか。最も親しくつきあいをされてい

る方についてお答えください。（○は１つだけ） 
 

     １ 近所づきあいの場で 

     ２ 職場で 

     ３ 学校で（ＰＴＡを含む） 

     ４ ボランティアやサ―クル活動などの場で 

     ５ 行きつけの飲食店などで 

     ６ 友人・知人などを通して 

     ７ その他（具体的に＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿） 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

(58.3) 

(9.0) 

(31.0) 

(4.9) 

(55.3) 

(32.1) 

(5.3) 

(27.7)              (52.4) 

(74.7)         (12.2)         (13.1)        (31.0) 

(18.8) 

(31.8) 

(6.9) 

(7.8) 

(4.9) 

(18.0) 

(2.4) 

(N=245) 

(N=245) 
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問５３ あなたがお住まいの地域につぎにあげる人たちが増えることは好ましいことだと思いますか。

それとも好ましくないと思いますか。あなたのお気持ちにもっとも近いものをそれぞれ１つずつ

選んでください。（それぞれ○は１つずつ） 

 

 
好ましい どちらか

といえば

好ましい 

どちらとも 

 

いえない 

どちらか

といえば

好ましく

ない 

好ましく

ない 

（ア）外国人が増えること 
(5.8) 

１ 

(12.1) 

２ 

(52.3) 

３ 

(13.9) 

４ 

(9.2) 

５ 

（イ）日系人が増えること 
(7.2) 

１ 

(14.6) 

２ 

(59.8) 

３ 

(7.0) 

４ 

(4.5) 

５ 

（ウ）沖縄県外出身者が増えること 
(9.5) 

１ 

(20.6) 

２ 

(48.2) 

３ 

(8.8) 

４ 

(6.0) 

５ 

（エ）もともとその地域の住民ではなかった

沖縄の人が移動してきて、増えること 

(11.9) 

１ 

(22.6) 

２ 

(52.3) 

３ 

(4.7) 

４ 

(1.7) 

５ 

 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問５４ あなたは、次のような事柄について、抵抗がありますか。あなたのお気持ちにもっとも近いも

のをそれぞれ１つずつ選んでください。（それぞれ○は１つずつ） 

 

 
まったく

抵抗は 

ない 

あまり 

抵抗は 

ない 

どちらとも 

 

いえない 

少し 

抵抗が 

ある 

かなり 

抵抗が 

ある 

（ア）自分の子どもが、外国人と結婚するこ

と 

(11.5) 

１ 

(21.2) 

２ 

(22.9) 

３ 

(23.2) 

４ 

(14.6) 

５ 

（イ）自分の子どもが、日系人と結婚するこ

と 

(12.4) 

１ 

(23.5) 

２ 

(27.5) 

３ 

(20.8) 

４ 

(9.0) 

５ 

（ウ）自分の子どもが、沖縄県外出身者と結

婚する 

(20.5) 

１ 

(26.9) 

２ 

(24.9) 

３ 

(15.5) 

４ 

(5.4) 

５ 

（エ）自分の子どもがもともとその地域の住

民ではなかった沖縄の人と結婚する 

(38.1) 

１ 

(30.2) 

２ 

(19.5) 

３ 

(4.3) 

４ 

(1.0) 

５ 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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問５５ 次のような意見について、あなたはどのように思いますか。あなたのお気持ちにもっとも近い

ものをそれぞれ１つずつ選んでください。（それぞれ○は１つずつ） 

 

 
そう思う どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

（ア）沖縄に住む外国人は、沖縄でも自分の母国の生活習

慣やしきたりを大切に守っていくべきだ 

(10.3) 
１ 

(28.7) 
２ 

(41.0) 
３ 

(13.2) 
４ 

（イ）外国人であっても沖縄で生活する以上、沖縄の生活

習慣やしきたりを受け入れるべきだ 

(20.9) 
１ 

(45.5) 
２ 

(21.1) 
３ 

(6.1) 
４ 

（ウ）外国人は、沖縄社会に完全に溶け込むことはできな

い 

(10.3) 
１ 

(26.3) 
２ 

(39.3) 
３ 

(17.2) 
４ 

（エ）沖縄県外出身者は、沖縄社会に完全に溶け込むこと

はできない 

(7.1) 
１ 

(24.9) 
２ 

(38.9) 
３ 

(22.1) 
４ 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問５６ 外国人の人権について、あなたはどのように思いますか。あなたのお気持ちにもっとも近いも

のを１つだけ選んでください。（○は１つだけ） 
 

     １ 日本国籍を持たない人でも、日本人と同じように人権は守るべきだ 

     ２ 日本国籍を持たない人は、日本人と同じような権利を持っていなくてもしかたがない 

     ３ どちらともいえない 

     ４ わからない 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

(56.7) 

(7.8) 

(19.0) 

(10.4) 
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＜ここからはマスコミやインターネットの利用についてうかがいます。＞ 

問５７ あなたはふだん、一日に新聞をどのくらいの時間読みますか。（○は１つだけ） 

  

１ 15 分未満  

２ 15 分以上～30 分未満 

３ 30 分以上～1 時間未満  

４ 1 時間以上～2 時間未満  

 ５ 2 時間以上 

６ 新聞は読まない      問５９へお進みください 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問５８ あなたはふだん新聞のどの面をよく読みますか。特によく読む面三つまで選んで下さい。 

    （○は３つまで） 

 

１ 社会面         ６ 投書・社説面 

２ 経済面         ７ スポ―ツ面 

３ 政治面         ８ ラジオ・テレビ面 

４ 文化・教育面      ９ 死亡広告面 

５ 地域面         10 その他（具体的に＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿） 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問５９ あなたはふだんテレビを一日にどれくらいの時間見ますか。（○は１つだけ） 

 

１ 30 分未満  

２ 30 分以上～1 時間未満  

３ 1 時間以上～2 時間未満  

４ 2 時間以上～3 時間未満 

５ 3 時間以上～4 時間未満  

６ 4 時間以上  

７ テレビは見ない      次のページの問６１へお進みください 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

(34.8) 

(31.3) 

(14.2) 

(2.6) 

(0.9) 

(14.8) 

(70.8) 

(20.9) 

(16.8) 

(19.7) 

(25.5) 

(12.0) 

(35.6) 

(39.5) 

(32.3) 

(0.3) 

(5.8) 

(16.3) 

(29.3) 

(25.9) 

(9.3) 

(9.9) 

(2.4) 

(N=742) 
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問 6０ あなたがふだんよく観るテレビ番組は次のうちどれですか。３つ選んで下さい。 

   （○は３つまで） 

 

１ ニュ―ス番組         ８ 映画 

２ 教養・教育番組        ９ ドキュメンタリ―番組 

３ 音楽番組           10 ドラマ 

４ スポ―ツ番組         11 趣味・料理・実用番組 

５ クイズ番組          12 バラエティ―番組 

６ 漫画・子供向け番組      13 その他（具体的に＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿） 

７ ワイドショ―          

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問 6１ あなたはふだんインターネットをどのくらい利用していますか。お仕事で利用する場合も含め

てお答え下さい。（○は１つだけ） 

 

１ 毎日利用している  

２ ２～３日に１回程度利用している 

３ 週に１回程度利用している 

４ 月に１回程度利用している 

５ ほとんど利用していない  

６ まったく利用していない 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

＜政治や社会問題についてのお考えをおうかがいします。＞ 

問 6２ 現在、憲法９条を改正する論議がありますが、憲法９条を改正することについてあなたはどう

お考えですか。 

  

１ 改正すべきである 

２ 改正すべきでない 

３ わからない  

４ その他（具体的に＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿） 

 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

(71.4) 

(6.3) 

(11.7) 

(27.0) 

(12.0) 

(5.2) 

(10.6) 

(26.3) 

(24.3) 

(31.7) 

(10.8) 

(39.3) 

(0.1) 

(26.4) 

(10.4) 

(7.0) 

(4.1) 

(12.8) 

(37.2) 

(16.9) 

(36.9) 

(42.9) 

(0.8) 

(N=853) 
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問 6３ 沖縄の米軍基地について、あなたの考えにいちばん近いのは次のうちどれですか。（○は１つ

だけ） 

  

１ 即時全面撤去すべきだ  

２ できるだけ早く全面撤去すべきだ 

３ 本土並みに整理縮小すべきだ  

４ 現状のままでよい  

５ もっと増やすべきだ  

６ わからない 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問 6４ 自衛隊についてあなたの考えにいちばん近いものは次のうちどれですか。（○は１つだけ） 

  

１ 日本の安全にとって自衛隊は必要な存在である  

２ 日本の安全のためには自衛隊はやむを得ない存在である 

３ 日本の安全にとって自衛隊は必要でない  

４ 日本の安全にとって自衛隊はかえって危険である 

 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問 6５ 日米安全保障条約についてあなたの考えにいちばん近いものを次の中から選んで下さい。 

（○は１つだけ） 

  

１ 日本の安全にとって安保条約は必要である 

２ 日本の安全にとって安保条約があるのはやむをえない 

３ 日本の安全にとって安保条約は必要ない 

４ 日本の安全にとって安保条約はかえって危険である 

  

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問６６ 米軍普天間基地の移設問題に関して、あなたはどのようにお考えですか。あなたの考えにいち

ばん近いものを次の中から選んで下さい。（○は１つだけ） 

  

１ 辺野古へ移設すべき  

２ 辺野古以外の県内へ移設すべき 

３ 本土へ移設すべき  

４ 外国へ移設すべき  

５ 現状のままでよい  

６ わからない  

７ その他（具体的に＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿） 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

(9.2) 

(18.1) 

(49.0) 

(13.4) 

(0.9) 

(7.8) 

(26.0) 

(52.5) 

(10.7) 

(6.3) 

(9.9) 

(3.5) 

(16.8) 

(36.8) 

(5.6) 

(24.0) 

(1.8) 

(27.2) 

(59.0) 

(8.6) 

(2.7) 
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問６７ あなたいま、どの政党を支持していますか。（○は１つだけ） 

 

１ 自由民主党            ７ 新党日本 

２ 民主党         ８ 自由連合 

３ 公明党         ９ 新党大地 

４ 日本共産党       10 沖縄社会大衆党 

５ 社会民主党       11 その他（具体的に＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿） 

６ 国民新党        12 支持する政党はない 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

＜最後に、ウチナーンチュについてのお考えをおうかがいします。＞ 

問６８ あなたが考える『ウチナ―ンチュ』とはどのような人ですか。必要だと思われる条件すべてに

○をつけてください。（○はいくつでも） 

 

  １ 沖縄で生まれた            ６ 沖縄が好きである 

  ２ 沖縄で幼少期を過ごした        ７ 「自分はウチナ―ンチュだ」と思っている 

  ３ 親のどちらかが沖縄出身者である    ８ 沖縄の文化・歴史のことを詳しく知っている 

  ４ 先祖が沖縄本島            ９ 方言を少しでも話せる 

       あるいは離島出身者である    10 沖縄に貢献しようという気持ちを持っている 

  ５ 沖縄に住んでいる           11 その他(具体的に＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿)  

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

問６９ あなたはご自身をウチナ―ンチュだと思いますか。（○は１つだけ） 

 

     １              ２ 

    は い            いいえ 

                        

                       質問は終わりです 

      付問へお進みください        

 

 付問 あなたはウチナ―ンチュであることをどのように思っていますか。（○は１つだけ） 

       

     １         ２         ３         ４ 

    とても       ある程度      あまり       ほとんど、または 

    誇りに       誇りに       誇りには      まったく誇りには 

    思っている     思っている     思っていない    思っていない 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

＜質問はこれで終わりです。長時間ご協力ありがとうございました。＞ 

(21.1) 

(8.9) 

(4.2) 

(2.6) 

(2.8) 

(0.0) 

(0.0) 

(0.1) 

(0.1) 

(1.7) 

(0.6) 

(54.2) 

(76.0) 

(27.8) 

(28.8) 

(30.4) 

 

(45.9) 

(46.0) 

(43.7) 

(15.5) 

(21.8) 

(31.9) 

(1.0) 

(90.6)               (8.4) 

(53.2)         (36.5)       (6.5)        (3.0) (N=802) 




